



# 腊梅梅花双双怒放报春

今年全市梅花开得比往年早一些  
要想赏梅请到这些地方

这两天，细心的市民发现宁波街头和公园里的梅花在迎风怒放，虽然有些树上还压着残雪，但是依然挡不住暗香涌动。据市城管局的园林专家介绍，今年因为天气原因，梅花开得比往年稍早一些，紧追着腊梅，形成了双梅盛开报春的局面，在近年来还属少见。

昨天上午，记者在鄞州公园梅林里看到，地上还有厚厚的积雪，大大小小的梅花树却开满了花，姹紫嫣红的，吸引了不少游客踏雪寻梅并拍照留念。

据鄞州公园的孙师傅介绍，前两天，梅花就断断续续开了。往年梅花都是在农历正月十五以后才开放，今年没有想到开得这么早。鄞州公园里除梅花外，还有一部分是腊梅。其实腊梅比梅花早开，一般情况下，腊梅谢了，梅花才开放，今年这两种花却同时开了起来，争奇斗艳，所以让人看起来更加夺目。市园林局设施管理科相关负责人告诉记者，梅花品种多，花色丰富，有红、粉红、白及淡黄色等，而腊梅的外花瓣仅蜡黄色一种。两者的花期也不同，腊梅花期早，梅花花期晚。但是，今年冬天由于天气比较热，把两种花都给催开了。一般情况下，梅花的花期根据气候不同，大约有一个月，所以想赏梅的市民要抓紧时间了。

目前，我市的梅花主要分布在北仑九峰山、北仑城区内的中河绿地、中心公园、小山公园、海韵公园，海曙的中山广场、月湖景区，江北的日湖公园、慈湖公园、江北公园、槐树公园、保国寺景区，奉化莼湖镇南岙村梅园，鄞州公园，江东的儿童公园等地。

其中北仑九峰山景区是目前浙江省面积最大、品种最多的梅花观赏基地，总占地面积100多亩，景区内名贵梅花品种就有26个，主要有洒金、绿萼、宫粉、玉蝶、朱砂、黄香等10多种。有的苍劲古朴，有的老枝新发，有的残枝独秀，姿态万千。南宋诗人陆游塑像站立在梅花林中，神似在吟《咏梅》：“无意苦争春，一任群芳妒。零落成泥碾作尘，只有香如故。”在此值得向市民推荐观赏的四棵“九峰古梅”，分别栽于明崇祯七年（公元1635年）至清嘉庆十六年（公元1811年）之间。仕女梅，树形丰满、富态，如丰腴之女子；枯叟梅，树形干枯，如历经沧海桑田之老叟；兄弟梅，树分两枝，如同气连枝之兄弟；壮汉梅，树形挺拔、壮实如巍巍之大汉。

除此之外，江北的保国寺景区内也拥有近千株梅花，品种以腊梅和红梅为主，最老树龄达70年以上，还有部分嫁接腊梅和红梅盆景供观赏。随着天气逐渐回暖，寺中10余株老腊梅和寺外10亩梅苑的红梅已怒放，景色诱人。

市区另外的公园内也有数目不等的梅花，这几年在城管园林部门的精心养护下，长势都不错，有兴趣的市民和游客可挑一个风和日丽的好日子，前往观赏。

□记者  
边城雨  
通讯员  
朱琼

## 赏花点

### 北仑

九峰山 中河绿地  
中心公园 小山公园  
海韵公园

### 海曙

中山广场 月湖景区

### 江北

日湖公园 慈湖公园  
江北公园 槐树公园  
保国寺景区

### 奉化

莼湖镇南岙村梅园

### 鄞州

鄞州公园

### 江东

儿童公园

## 相关链接

### 腊梅非梅花

梅花又名“五福花”，她象征着快乐、幸福、长寿、顺利、和平。

梅花原产我国，品种及变种很多，大品种有30多个，小品种有300多个。其品种按枝条及生长姿态可分为叶梅、直角梅、照水梅和龙游梅等；按花色花型可分为宫粉、红梅、照水梅、绿萼、大红、玉蝶、洒金等。我市常见的有宫粉、红梅、绿萼等。其中宫粉花粉红，着花密而浓；红梅花红色；绿萼花白色，香味极浓。

腊梅与梅花不属一科。腊梅的“腊”同“蜡”，属蜡梅科，而梅属“蔷薇科”。李时珍《本草纲目》载：“蜡梅，释名黄梅花，此物非梅类，因其与梅同时，香又相近，色似蜜蜡，故得此名。”



**EE**  
光大星期二

# 当情人节遇上元宵节

期限：25天  
认购起点：5万元  
预期年化收益率：  
**6.1%**

期限：259天  
认购起点：5万元  
预期年化收益率：  
**6.2%**

募集时间：  
2014年2月10日-2月14日

Bank 中国光大银行  
共享阳光，乐享生息

温馨提示：  
1、理财存款，产品有风险，投资须谨慎。  
2、全国联网发行，额度有限，售完为止。  
理财热线：87327466 87296111



市区各处盛开的腊梅和梅花。

记者 龚国荣 唐严 摄